

四公司党委以“四下基层”推动主题教育扎实开展

武汉消息 第二批主题教育开展以来,四公司党委始终把学习运用“四下基层”优良传统作为重要抓手,将其自觉贯通落实到主题教育各项重点工作之中,推动主题教育扎实开展。

深学细悟、讲活讲透,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。在开展为期7天的专题读书班学习后,四公司党委通过党委理论中心组学习,深刻领悟“四下基

层”“人才九条”的主要做法和经验启示。通过下基层宣讲、上专题党课、参加支部主题党日的方式,四公司领导班子成员结合公司当前“大干120天”劳动竞赛热潮和安全隐患“零容忍”专项整治行动,深入项目一线宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想,把当前形势任务讲清楚,把习近平总书记对安全生产重要论述讲明白,将党建与生产经

营中心工作深度融合,凝聚思想共识,汇聚发展合力。

坚持寻根问底、解剖麻雀,用好调查研究这一“传家宝”。公司领导班子成员结合自身岗位和公司实际,准确把握“千万工程”和“浦江经验”的精髓要义,聚焦基层调研与人力资源管理相融合,推动基层全面从严治政、提升项目基础管理、深化“七超”治理等11个方面开展调研。根据调

研情况确定整治重点,实行问题大梳理、难题大排查,找准问题的“穴位”,找到破题突围的办法。针对卡脖子问题及制约因素开展专题研讨,制定应急方案和有效措施,列好时间表和路线图,明晰责任单位和责任人,倒排工期、挂图作战,做真做实问题整改“后半篇文章”。

坚持人民至上,把脉开方,解决职工“急难愁盼”问题。公司领导班子成员组织开展“一对一、面对面”谈心谈话活动,到困难多、职工群众意见集中、工作打不开局面的项目中去,与一线职工零距离“唠家常”,倾听职工呼声,掌握真实诉求,找出问题症结,及时答疑解惑。盯紧

发展所需、基层所盼、职工所向的问题,制定清单,分类别、逐一梳理,一条一条研究、一项一项解决,将矛盾化解在一线、工作落实在一线。主题教育期间,用心用力解决婚恋、休假、升职、职称评定等九个方面职工“急难愁盼”问题共计58项。

(四公司 杨晨雨)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育



11月13日,河南工会万场文化活动进基层慰问演出走进中铁七局郑州中央商务区项目,中产置业及五公司60余名一线员工参加活动。

(中产置业 卢兆歆 摄影报道)

中铁七局“铁三角”培训顺利完成

郑州消息 11月9日至13日,中铁七局项目关键岗位同类人才复制性培训暨“铁三角”岗位素质达标认证培训班(第二期)在郑州成功举办。来自各子(分)公司的项目“铁三角”人员共计60人参加了本次培训。

本次培训通过“线上自学+线上测试+集中学习+现场考核”的模式开展。参训学员围绕“如何做好总包模式下的项目降本增效”“如何做好配合比优化,向每方砼要效益”“如何提升收尾项目员工的积极性”“如何降低工程

决算审减率”等问题展开研讨交流。

参训学员通过5天4晚的学习,进一步掌握了工程项目管理的流程和要点,查找了自身的短板和不足,为下一步更好地履职尽责梳理了思路和工作方法。(雷静坤)

淮高铁站前三标项目党支部以“严、实、恒、新”抓好安全生产工作

西安消息 三公司津淮高铁站前三标项目党支部积极贯彻落实《中铁七局党委关于开展安全隐患“零容忍”专项整治行动的通知》,以“严、实、恒、新”四字管理法,强化安全管理职责,促进安全管理质效提升。

坚持“严”字当头。项目党政负责人带头,分层级签订安全生产责任书,累计签订安全生产责任书97份。项目部坚持以绩效考核为抓手,严格落实月度安全绩效考核,强化风险防控,筑牢安全防线。积极开展专项安全培训,先后开展专项安全教育培训160人次,进行三级安全教育培训登记316人次,真正做到全员懂安全、全员管安全。

坚持“实”字为本。项目部积极开展消防安全和项目安全风险评估,委托

有资质的评估机构对办公区、钢筋加工厂等人员密集区进行了用电、用火消防安全评估,对项目桥梁、路基施工及驻地建设进行了安全风险评估,明确中高风险工点570余处,并对应高风险工点编制专项施工安全方案,全力以赴完成安全生产工作目标。

坚持“恒”字为功。充分发挥项目党组织监督保障和战斗堡垒作用,制定安全生产监督清单,确保安全周检、月检按期务实高效开展。项目党组织书记始终牢记安全生产“第一责任人”职责,坚持带头开展安全隐患专项检查,及时消除各类安全环保隐患。项目部依照安全风险分级管控和隐患排查治理实施细则,坚持每月定期开展工点安全隐患及风险动态辨识、分析和定级,做

到安全工作常抓常新。

坚持“新”字为要。充分发挥党建引领作用,持续创新安全工作方式方法,推动党建与安全工作深度融合。项目党组织联合属地应急管理局、消防队、医院、交警开展百余人消防应急救援综合演练。项目部将“百日安全”竞赛活动与开展安全隐患“零容忍”专项整治、“党员身边无隐患”活动紧密结合,排查各类隐患28条,有效保障了项目的安全优质推进。

通过“严、实、恒、新”四字管理法,项目确保安全生产稳定可控。下一步,项目部将在施工一线持续深耕“四字管理法”,并结合施工现场实际情况不断进行丰富和完善,切实做到安全隐患“零容忍”,抓好安全生产工作。(三公司 王烁)

广州消息 自第二批主题教育开展以来,一公司党委对标对表上级党委决策部署和有关工作要求,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在“四个紧抓”上开足马力、下足功夫,确保主题教育高起点开局、高标准推进、高质量落实。

紧抓顶层设计,让主题教育快速“动”起来。一公司党委坚持把开展好主题教育作为当前首要政治任务,精心组织、统筹谋划,第一时间成立以党委书记为组长、其他领导班子成员为副组长的主题教育领导小组,下设办公室,内设综合组、宣传组、整改整治组,形成了“领导小组牵头抓总、办公室统筹协调、各党支部积极参与”的工作格局。一公司党委制定印发主题教育实施方案,做到“规定动作”一个不少,确保主题教育各项工作环环相扣、无缝衔接、一体推进。

紧抓理论学习,让主题教育快速“热”起来。一公司党委深化坚持“第一

议题”制度,第一时间召开党委(扩大)会议,传达学习上级有关主题教育工作会议精神,安排落实措施。一公司党委严格对照中铁七局党委要求,在联络组的精心指导下,及时研究制定主题教育读书班学习方案,安排了领学、专题研讨等学习环节,一更富成效。

紧抓调查研究,让主题教育快速“活”起来。一公司党委坚持把调查研究作为“第一课题”,制定大兴调查研究的实施方案,围绕党建与经营融合、公司战略规划、经营转型发展、金融风险防控、员工急难愁盼等方面存在的问题、短板和不足,拟定了调查研究方向清单。公司党委委员、领导班子成员紧密结合分管领域、党建工作联系点。在调研过程中,一公司党委按计划组织召开调研工作推进会,督导调研进度,交流经验做法,相互借鉴学习,确保把调研成果转化为推企业高质量发展的实际行动和积极成效。

一公司党委念好“四字诀” 高效推进主题教育

紧抓查改贯通,让主题教育快速“实”起来。一公司党委坚持把检视问题、整改问题贯穿主题教育始终。从主题教育一开始,一公司党委就以刀刃向内的自我革命精神,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,紧密结合审计、巡察发现的问题,初步形成了领导班子调查问题清单,明确了整改目标、整改时限、整改责任人,并对问题清单进行动态管理,做到按期对账销号。

(一公司 贾垒昌)



10月25日,广州公司阳信一分部组织青年突击队奔赴信宜市平塘镇替棉村险情现场抗灾抢险。(广州公司 周怡清 摄影报道)

一句话新闻

近日,中国中铁工会公布了中国中铁第三届“十大最美家庭”名单,郑州公司吴春生家庭成功获评。(慎果恒)

11月16日,河南省农业交通建设工会到中铁七局设计院对“宗广辉劳模创新工作室”开展验收工作。设计院将劳模创新工

作室、雄鹰讲堂和职工书屋进行深度融合建设,形成了“学习-创新-分享-创效”的大培训理念,得到了河南省农业交通建设工会的充分肯定,宗广辉劳模创新工作室顺利通过验收。(慎果恒)

11月11日上午,西那公司党委到中韩医疗器械产业园项目工地开展“决战决胜四季度”冬送温暖

关怀活动,为一线职工送去慰问品并要求参建职工保质保量兑现工程节点。(西安公司 李迎迎)

11月2日,三公司党委联合西安浐灞生态区税务局党委在公司本部开展了“党建融合促发展 税企共建立新功”主题党日活

动。双方共计20余名党员代表参加活动。(三公司 马珂娇 白娟宇)